


Մեթոդաբանություն 

 Հետազոտության մեթոդը – Հեռախոսային 
հարցումներ 

 Հարցումների քանակը – 809 
 Հետազոտության ընտրանքային սխալը  -  ±3,5%  
 Հետազոտության իրականացման 

ժամանակահատվածը –04.05.2018-09.05.2018 
 Հետազոտության վայրը – Հայաստանի 

Հանրապետություն 
 

Հետազոտության ընթացքում կիրառվել է քվոտային ընտրանք: Ընտրանքի առաջնային 
միավորները` բնակավայրերը, ընտրվել են ՀՀ բոլոր վարչական-տարածքային 
միավորներից` համամասնորեն: Հարցազրույցներն իրականացվել են Հայաստանի 10 
մարզերում և Երևանի բոլոր համայնքներում` ՀՀ բնակչության բաշխմանը 
համամասնորեն. Երևանում` 33%, մարզերում` 67%: 
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Ինչպես եք գնահատում  
Նիկոլ Փաշինյանի կողմից նախաձեռնած  

“Իմ քայլը” շարժումը 
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89,6% 

9,5% 

0,1% 

0,1% 

0,6% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շւտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

99,1% 



Դուք անձամբ, հետևել եք արդյոք 
 “Իմ քայլը” շարժմանը 
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86,0% 

13,3% 

0,6% 

Հետևել եմ 

Մասամբ եմ հետևել 

Չեմ հետևել 



 Ասացեք խնդրեմ ինչ միջոցով եք հետևել  
“Իմ քայլը” շարժման  ընթացքում  
ծավալվող իրադարձություններին 
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0,5% 

1,2% 

15,0% 

15,3% 

18,3% 

65,3% 

65,5% 

69,8% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Այլ 

Այլ սոցիալական ցանցեր /Թվիթեր, 

Ինստագրամ և այլն/ 

Ռադիո 

Անձամբ մասնակից եմ եղել ցույցերին 

Էլեկտրոնային ԶԼՄ-ներ 

Ֆեյսբուք 

Հեռուստատեսություն 



Գնահատեք խնդրեմ, թե որքանով եք վստահում 
 ինֆորմացիայի ստացման հետևյալ աղբյուրներին  

1-ից 5 բալային սանդղակով, որտեղ 1-ը նշանակում է ընդհանրապես չեք 
վստահում, 5-ը՝ շատ եք վստահում /միջին գնահատական/ 
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2,9 

3,7 
4,0 4,0 

Հեռուստատեսություն Ռադիո Էլեկտրոնային ԶԼՄ-ներ  Ֆեյսբուք 



 Ինչպես եք  մասնակցել  
“Իմ քայլը” շարժմանը 
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44,5% 

43,8% 

75,6% 

40,9% 

21,9% 

18,4% 

30,9% 

30,5% 

55,5% 

56,2% 

24,4% 

59,1% 

78,1% 

81,6% 

69,1% 

69,5% 

Մասնակցել եմ հանրահավաքների 

Երևանում 

Մասնակցել եմ հանրահավաքների 

իմ քաղաքում կամ գյուղում 

Ֆեյսբուքով հետևել եմ/հետևում եմ 

Ճանապարհներ, խաչմերուկներ եմ 

փակել 

Մասնակցել եմ շերեփների 

ակցիային 

Դասադուլ եմ արել 

Գործադուլ եմ արել 

Ավտոմեքենայով ձայնային 

ազդանշաններ եմ տվել 

Այո 

Ոչ 



Ըստ Ձեզ ճիշտ էր արդյոք ցուցարարների 
կողմից ճանապարհների և խաչմերուկների 
փակումը՝ տրանսպորտային միջոցների 
տեղաշարժման սահմանափակումը 
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87,1% 

8,7% 
4,2% 

Այո Ոչ Դժվարանում եմ 

պատասխանել 



Ինչպես եք գնահատում 
ցուցարարների վարքագիծը 
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76,1% 

22,2% 

1,0% 

0,2% 

0,4% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

98,3% 
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Ինչպես եք գնահատում ՀՀ 
ոստիկանության գործողությունները 

“Իմ քայլը” շարժման ընթացքում 

21,4% 

48,7% 

14,0% 

11,5% 

4,4% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 



Ինչպես եք գնահատում  
Նիկոլ Փաշինյանի նոր իմիջը/կերպարը  
/չսափրված, գլխարկով, ուսապարկով/  
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61,1% 

29,7% 

2,7% 

0,9% 

5,7% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

90,8% 



 Ինչ եք կարծում, ում, որ երկրի կողմից էր  
նախաձեռնված և կազմակերպված 

 Թավշյա հեղափոխությունը 
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9,6% 

0,7% 

1,1% 

1,2% 

2,1% 

85,7% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Այլ 

ԵՄ 

Ռուսաստան 

ԱՄՆ 

Ոչ մեկի կողմից, սա զուտ հայկական 

նախաձեռնություն է  



Դուք արդյոք համաձայն եք Հեղափոխության,  
համակարգի նման ձևաչափով փոփոխության հետ 
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83,4% 

13,6% 

1,1% 

0,6% 

1,2% 

Միանշանակ համաձայն եմ 

Ավելի շուտ համաձայն եմ 

Ավելի շուտ համաձայն չեմ 

Ընդհանրապես համաձայն չեմ 

Դժվարանում եմ պատասխանել 
97% 



Ինչ եք կարծում, դեպի որ երկիր  
կամ երկրներ կփոխվի Հայաստանի  

ինտեգրման վեկտորը 
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20,5% 

2,8% 

6,3% 

11,4% 

17,8% 

48,3% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Այլ 

ԱՄՆ 

Եվրպական միություն 

Ռուսաստան  

Հայաստանը կունենա հավասար 

հարաբերություններ ազդեցության կենտրոնների 

հետ 



Ինչպես եք գնահատում  
արտասահմանյան լրատվամիջոցների  

արձագանքը ՀՀ-ում տիրող 
 իրադարաձությունների վերաբերյալ 

15 

37,5% 

26,1% 

41,7% 

42,2% 

2,1% 

10,4% 

1,5% 

3,0% 

17,3% 

18,4% 

Արևմտյան լրատվամիջոցներ /ԱՄՆ, ԵՄ/ 

Ռուսական լրատվամիջոցներ 

Լիովին դրական Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 



Ինչ եք կարծում Նիկոլ Փաշինյանին կհաջողվի  
առաջիկա 6 ամսից 1 տարվա ընթացքում լուծել  

ՀՀ առջև կանգնած հիմնական խնդիրները 
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36,2% 
41,5% 

9,9% 
4,9% 7,4% 

Միանշանակ այո Ավելի շուտ այո Ավելի շուտ ոչ Միանշանակ ոչ Դժվարանում եմ 

պատասխանել 



Ինչպես գիտեք ՀՀ-ում նախատեսվում 
են իրականացնել արտահերթ  

Խորհրդարանական ընտրություններ:  
Ինչպես եք վերաբերվում այս հանգամանքին 

17 

65,5% 

25,2% 

2,0% 

1,7% 

5,6% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

90,7% 



Եթե հաջորդ կիրակի լինեն  
Խորհրդարանական ընտրություններ,  

որ կուսակցությանը կամ կուսակցությունների դաշինքին  
կտաք Ձեր ձայնը 
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9,1% 

3,7% 

0,7% 

0,4% 

0,2% 

1,9% 

2,1% 

3,2% 

3,8% 

8,5% 

66,3% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Ոչ մեկին 

Այլ 

Ժառանգություն 

Լուսավոր Հայաստան 

Հայ Հեղափոխական Դաշնակցություն 

Ծառուկյան դաշինք 

Բարգավաճ Հայաստան 

Հայաստանի Հանրապետական Կուսակցություն 

Քաղաքացիական պայմանագիր կուսակցություն 

Ելք Դաշինք 

9,1% 

3,7% 

0,7% 

0,4% 

1,9% 

3,8% 

5,3% 

75,0% 

Դժվարանում եմ 

պատասխանել 

Ոչ մեկին 

Այլ 

Ժառանգություն 

Հայ Հեղափոխական 

Դաշնակցություն 

Հայաստանի 

Հանրապետական … 

Ծառուկյան դաշինք 

Ելք Դաշինք 



Ինչու կքվեարկեք այս կամ այն կուսակցության օգտին 
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10,0% 

18,0% 

0,4% 

1,4% 

1,9% 

8,9% 

9,1% 

20,3% 

27,4% 

33,9% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Այլ 

Ծանոթներն են խորհուրդ տվել 

Ունեմ ծանոթներ այդ կուսակցությունում 

Այդ կուսակցության անդամ եմ 

Ծանոթ եմ նախընտրական ծրագրին  

Այլընտրանք չեմ տեսնում 

Գաղափարախոսության համար 

Կուսակցությունը ունակ է լուծել ՀՀ առջև 

կանգնած հիմնախնդիրները 

Համակրում եմ կուսակցության լիդերին 



 Ինչ եք կարծում, որն էր Նիկոլ Փաշինյանի  
“Իմ քայլը” նախաձեռնության հաջողության 

 գրավականը, ի տարբերություն վերջին  
20 տարիների ընթացքում ընդդիմության 

 անհաջող փորձերի 
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1,5% 

7,9% 

17,4% 

19,8% 

38,8% 

40,2% 

64,9% 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

Այլ 

Նիկոլ Փաշինյանը խարիզմատիկ քաղաքական 

գործիչ է 

Ամեն ինչ շատ մանրամասն պլանավորված էր 

Մարդիկ գտնվում են սոցիալապես ծանր 

վիճակում 

Երիտասարդներն են հանդիսանում այս շարժման 

ուժը/առաջամարտիկները 

Իշխանությունը լցրել էր մարդկանց 

համբերության բաժակը 



Ինչպես եք վերաբերվում այն հանգամանքին,  
որ Իմ քայլը նախաձեռնությունը առաջին  
հերթին ուղղված էր երիտասարդությանը և  

նրանց ներգրավեց ցուցարարների առաջին շարքեր 
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82,6% 

15,9% 

0,4% 

0,4% 

0,7% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես 

բացասական 

Դժվարանում եմ 

պատասխանել 
98,5% 



Ինչպես եք վերաբերվում այն հանգամանքին, 
 որ որոշ ակտիվիստներ փորձում էին  
ցույցերին ներգրավել աշակերտներին 
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38,6% 

35,7% 

12,5% 

9,3% 

4,0% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 

74,3% 



Ինչպես եք գնահատում այլ ընդդիմադիրների  
արձագանքը/վերաբերմունքը  

Իմ քայլը շարժմանը 
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21,9% 

38,1% 

15,9% 
13,2% 10,9% 

Լիովին դրական Ավելի շուտ 

դրական 

Ավելի շուտ 

բացասական 

Ընդհանրապես 

բացասական 

Դժվարանում եմ 

պատասխանել 



Ինչպես եք գնահատում"Իմ քայլը"  
նախաձեռնության և հետագա զարգացումների  
ժամանակ Հայաստանի Հանրապետական  

Կուսակցության (ՀՀԿ)  դրսևորած գործելաոճը 
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6,2% 

13,5% 

15,7% 

58,7% 

5,9% 

Լիովին դրական 

Ավելի շուտ դրական 

Ավելի շուտ բացասական 

Ընդհանրապես բացասական 

Դժվարանում եմ պատասխանել 



25 


